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Réponses:

1- Relevez dans le premier paragraphe un mot de méme sens que I’expression suivante : (2pts)
« Les regles les plus élémentaires régissant les rapports entre les hommes sont remises en causey.

Le mot est : La politesse
2- Par qui la politesse est-elle réclamée ? (2pts)
Elle est réclamée surtout par les personnes agées.

3- Les milieux scolaires enseignent — ils la politesse ? (2pts)

Non.

» Justifiez votre réponse en relevant une phrase du texte.

« le milieu familial ou scolaire renonce de plus en plus a ’enseigner. »

4- Pour les jeunes, la politesse « est une survivance d’un passé révolu » : cette phrase signifie- t- elle que
pour les jeunes la politesse : (2pts)

- a une importance trop grande dans notre histoire ? x

- est ce qui reste d’un passé qui n’existe plus 2~
- est une habitude héritée d’un passé millénaire ? x

5-Trouvez dans le texte : (6pts)

1- Adjectif qualificatif épithéte : les personnes dgées...
2- Adjectif qualificatif attribut : La jeunesse, il faut lui rendre cette justice, est la plus sensible...

3- Adverbe d’intensité : les régles les plus élémentaires. . ..

6-Complétez I’énoncé ci — dessous par les mots et expressions suivants : (6pts)

La compréhension mutuelle / 1I’égoisme / I’amélioration des rapports humains / une apparence /
I’hypocrisie / la fraternité.

La politesse ne devrait pas étre...... une apparence ...... qui cache...... I’égoisme et
I’hypocrisie des hommes.
La politesse devrait exprimer... la fraternité ........... et...... La compréhension mutuelle ............

Ainsi elle pourrait contribuer a......... I’amélioration des rapports humains.



